

Выходит
12 раз в месяц

Адрес редакции:
с. Урень,
Горьк. области,
Дом Советов.

Цена отд. номера
5 коп.

Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
Воскресенье

9
АВГУСТА
1942 г.
№ 91

Неся огромные потери, германское командование бросает в бой последние резервы. Советские воины стойко удерживают свои позиции. Враг должен быть и будет остановлен! Враг будет отброшен на Запад! Враг будет разгромлен!

Убрать весь урожай во-время, не допустить потерь — таков приказ Родины и товарища Сталина!

Уберем лен в 5—6 дней

Лен в нынешнем году во всех колхозах района уродился хороший. Высота его достигает метр и выше. Он дружно цвел и поспел к уборке. Чтобы получить высококачественное волокно, надо убрать лен с поля в ранней желтой спелости. Так и поступили в ряде колхозов. В Ворошиловском сельсовете лен теребят в 9 колхозах. В Мало-Кирилловском «Советская деревня» уборку его уже закончили. С площади 6 га натереблено 20 тысяч снопов, которые сейчас просушиваются в бабах, расстил проведут в августе.

Девять колхозов убирают лен в Мальковском сельсовете. Из 164 га на 7 августа вытереблено 76 га. Колхозники стремятся убрать лен в ранней желтой спелости, дать стране больше волокна и высокого качества.

Лен созрел повсеместно. Необходимо проводить массовое теребление. Однако из 2380 га вытереблено только 358 гектаров. Колхозы Каменского, Михайловского, Черновского сельсоветов к уборке еще не приступали. Председатели этих сельсоветов тт. Торопов, Богданова, Чугина идут на поведену отсталых настроений колхозников и все еще продолжают утверждать, что «лен зелен». А в Михайловском сельсовете нужно убрать его 72 гектара.

С опозданием приступили к уборке льна в Кушляхинском сельсовете (председатель т. Федотов). Лен здесь переставляет.

Плохо идет теребление льна в Веденинском сельсовете (председатель тов. Корнева.) Его убирают только 3 колхоза, вытеребили 20 гектаров, а всего в сельсовете посеяно льна 152 га. В Холкинском колхозе лен перестоял, но председатель тов. Кукушкин и агротехник тов. Рябкова ждут, когда к ним придет работать льнотеребилка МТС, которая простаивает в Спиридоновском колхозе. У холкинцев крепко укоренилось машинное настроение, в то время как рабочей силы достаточно, могли бы вытеребить лен вручную, не дав ему перестоять.

Из нового урожая

Больше-Шалегский колхоз «Труженик» и Средне-Беловский «Ударник» с честью выполняют свою первую заповедь. Они из первых обмолов и лучшее зерно сдали государству в счет обязательных поставок. Первый из них сдал ржи на пункт «Заготзерно» из нового урожая 1600 кг., второй — 550 кг.

А. Лебедева.

Переставляет лен в Веденине, Большом Терсене. Надо немедленно начать его уборку.

В резолюции XI пленума обкома ВКП(б) от 5 июля с. г. говорится: «Провести уборку льна, конопли машинами и вручную в срок 5—6 дней. Не допускать разрыва между уборкой, обмолом, расстилом и замочкой, обеспечив расстил и замочку льняной соломы в августе». Надо строго выдерживать этот срок. На уборку льна мобилизовать необходимое количество колхозников и все льноте ребилки МТС.

МТС должна убрать льна тракторными теребилками 360 га, но из 6 машин ни одна в колхозах не работает. Они все еще стоят, дожидая «созревания льна». Такое положение нетерпимо. Дирекции МТС (тов. Назаров) следует учесть, что он вновь повторяет ошибку прошлого года. План уборки льна машинами она и в этом году не выполняет.

Все силы — на уборку льна. Проведем ее в 5—6 рабочих дней, не допустим перестоя и потерь. Дадим стране, военной промышленности высококачественное сырье!

Председателям сельских советов депутатов трудящихся

Товарищи председатели сельских советов депутатов трудящихся! В этом году я второй раз обращаюсь к вам. Первое мое обращение касалось проведения весеннего сева. И, как видите, природа хорошо вознаградила колхозников и вас за хорошие труды. Урожай вышел отличным. Теперь задача — убрать его своевременно, убрать без так называемых производственных потерь. Это сделать не так легко, принимая во внимание исключительную дожливость в этом году.

Мне излишне напоминать вам, отчего и где происходят потери. Это вы знаете лучше меня. Одно могу сказать, что потеря десяти колосьев на квадратный метр составляет, по подсчетам Наркома земледелия, в целом по стране, сотни миллионов пудов. Такой роскоши в этом году мы ни в коем случае позволить себе не можем.

Потерь быть не должно, допущение потерь при уборке отчего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии.

Гитлеровские разбойники ввергли свою страну и всю Европу в муки голода. Они топчут наши самые богатые хлебные районы и думают умирить нас голодом. Но этому не бывать, этого наш народ не допустит.

Товарищи председатели сельских советов, ваш долг перед родиной обеспечить своевременное начало уборочных работ, привлечь все трудоспособное население к уборке урожая, использовать все возможности для того, чтобы обильный урожай был собран без потерь. Это касается не только зерновых культур, но и овощей.

Хорошая уборка урожая, экономное расходование продуктов питания, это выигрыш значительного сражения в войне с фашистской бандой. Уборка — это то же, что бой на фронте.

Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигрышным.

Прошу ознакомить с моим письмом председателей колхозов, а если возможно и всех колхозников.

М. КАЛИНИН.

4 августа 1942 г.

Действующая Армия
(Юго-Западный фронт).



Героический поступок совершил недавно бронбойщик комсомолец Рефат Ислямов. Вражеские танки шли на нашу огневую позицию. Тов. Ислямов, заняв удобную позицию со своим противотанковым оружием, подпустил танки на близкую дистанцию и метким огнем один за другим поджег 3 немецких танка.

(Фотохроника ТАСС)

СЕЮТ ОЗИМЫЕ

Колхозы Горевского сельсовета: Панфиловский, Опушкинский, Парамоновский, Краснопольский закончили жнитво ржи.

Вчера панфиловцы, большегоревцы, парамоновцы и опушкинцы начали сев озимых.

А. Потехина.

Закончили жнитво

Больше-Ворошиловский колхоз «Знамя Ворошилова» первым в районе закончил жнитво ржи на площади 30 га. На поле по 16—20 часов в сутки работали две жатки. При норме 3,5 га машиновозатые Семен Николаевич Подиванов и Николай Силантьевич Смирнов выжинали по 5 га.

Замечательно работают жнецы вручную. М. А. Смирнова, Е. П. Смирнова и М. Н. Рябкова вместо 150 снопов нажинают по 250 и 300 снопов.

Одновременно колхоз теребит лен, готовит зерно для сдачи государству.

К. Вершинин.

Хороший урожай уродился на поле Длановского колхоза «Трактор». Колхозники спешат его убрать без потерь. Из 48 га уже сжато 30 га, из 9 га льна вытереблено 8 га.

На поле с утра до поздней ночи работает три жатки. Машиновозатые Н. Н. Смирнов, Т. Б. Груздев и Б. А. Ломоносов сжинают ржи за день 6 га при норме 4, 5 га.

М. НОСОВ.

Жнем жатками и вручную

Во всех колхозах Шалегского сельсовета идет массовая уборка озимых. На поле выехали жатки. В Большой Арье их работает 4, в Малой Шалеге — 2, Титкове — 2, Фоминском — 1, Безводном — 1. Одновременно убираем урожай вручную.

Повсеместно колхозники показывают образцы высокой производительности труда. В Больше-Арьевской сельхозартели Б. Пичугина, А. Строганова, Е. Баскакова и другие при норме 0, 12 га выжидают вручную по 0, 18 га. В колхозе «Труженик» Т. Лебедева, Е. Селезнева, О. Смирнова, П. Голубева нажинают по 200 снопов при норме 150.

К. Басов.

Действующая Армия:
(Северо-Западный фронт).



Мастер сверхметкого огня сержант Доржиев Цырендосха. За время отечественной войны он уничтожил 181 гитлеровца и обучил снайперскому делу группу красноармейцев. Тов. Доржиев Цырендосха награжден орденом Ленина.

(Фотохроника ТАСС)

Сжинают по 0,30 га

Уборочные работы в моей бригаде развернулись широко. За четыре дня сжато 20 га.

Лучше всех работают колхозники С. Виноградова, А. Смирнова, Е. Лебедева, О. и М. Соловьевы. Они сжинают ржи по 0,30 га.

Бригадир А. Виноградова.

В Шероновском колхозе идет массовая уборка ржи. Сжато ее более 10 гектаров, вытереблено льна 5 га. Вслед за уборкой сразу же начали обмолов. Сдали государству из нового урожая 270 кг. ржи.

С первых дней уборки колхозницы А. Виноградова, Ф. Белова, М. Иванова, А. Горева, А. Щепочкина, А. Красильникова вручную сжинают за рабочий день по 0,28 га. Нет ни одного члена артели, который бы не выработал минимума трудодней.

Есть у нас, правда, один лежебок — это счетовод Чернов. Он не считает нужным колхозу помочь на уборке, а большую часть времени находится дома. В конторе его не всегда встретить. А ведь он получает 45 трудодней, 2 пуда муки в месяц.

Злобин.

Бригадир полеводческой бригады.



Задачи изб-читален на уборке урожая

В грозные дни великой отечественной войны политическая агитация на селе имеет громадное значение. Избы читальни должны проводить ее во время уборки урожая главным образом в поле, в бригадах, звеньях, где сей час сосредоточено колхозное производство.

Правильно организовал свою работу заведующий Темтовской избы-читальни т. Иванов. Он сколотил вокруг себя неплохой актив, который работает под его руководством. В бригадах выделены чтецы. Они проводят с колхозниками беседы, читают газеты с сообщениями Совинформбюро, разъясняют постановления партии и правительства. Ведется справочная работа: писание заявлений, писем, справок. Два раза в месяц выпускается стенгазета и раз в неделю — «Боевой листок». Агитаторы непосредственно работают в поле и одновременно ведут массовую работу.

Хорошо работает Максимовская избы-читальня (заведующая тов. Баранцева). Составлен план работы, он строго выполняется. Организована газетная витрина. В работе помогают учителя и комсомольцы, председатели колхозов.

Но в некоторых избы-читальных районах массовая работа поставлена плохо. Председатели сельсоветов и колхозов, партийные и комсомольские организации не интересуются и не помогают в работе. Заведующая Климовской избы-читальни т. Горохова редко бывает в бригадах, работает без плана. Колхоз не выделяет для читальни помещения.

Такое же положение и в Больше-Теремской читальне. Бывшее помещение избы-читальни сельсовет (председатель тов. Корнева) передал под магазин. Активу не где собраться обсудить план работы, свои задачи на уборке урожая.

На полях колхозов вырос прекрасный урожай. Задача колхозников — убрать его быстро, без малейших потерь. Чтобы мобилизовать на это колхозников, нужно шире развернуть массовую работу, подчинив ее выполнению и перевыполнению производственных заданий колхозов. Заведующие избы-читальнями и их актив должны регулярно проводить громкие чтения газет с сообщениями Совинформбюро, организовывать соревнования среди колхозов, бригад и звеньев и среди отдельных колхозников, выпускать стенные газеты, «Боевые листки», в которых отмечать лучших людей колхоза, выполняющих две — три нормы и бичевать лодырей. В период уборки всю работу перенести в поле. Борьба за реализацию постановления об обязательном минимуме трудовой для колхозников и постановления СНК СССР об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1942 году. Организовать передачу стахановского опыта труда через громкие чтения и кружки.

Шире развеем массовую работу на уборке. Поможем колхозам быстро собрать богатый урожай.

Е. Витюгова.

Инспектор политпросветучреждений.

Честно выполним свой долг

В южных районах нашей горячо любимой родины идут ожесточенные бои с озверевшими немецко-фашистскими ордами. Наши доблестные воины наносят им огромные потери в технике и людях. Но не считаясь с этим, враг рвется через Дон, на Северный Кавказ, на Волгу, к Сталинграду. Опасность нашей родины еще более усилилась.

Воины Красной Армии с величайшим напряжением отстаивают каждую гядь советской земли от фашистов. Под Воронежем идут ожесточенные штурмовые бои. Наши отцы, мужья, братья и сыновья, не щадя крови и самой жизни, выполняют священный долг перед родиной, только бы быстрее разгромить, уничтожить коварного врага, принести нашим братьям и сестрам опять свободу, счастливую жизнь.

Победа будет одержана. Но она куеться не только на фронте, а и в тылу. Каждый колхозник, рабочий, служащий должен работать на производстве по-военному, дать фронту все необходимое для разгрома врага. Это наша задача. Ее честно выполняют советские патриоты.

Оказывая всевозможную помощь Красной Армии, колхозники Уренской сельхозартели «Трактор» (председатель тов. Вушаев) приняли активное участие в сборке вещей для Красной Армии. Они сдали 4 пары валенок, 5 овчин и опонок, ватные куртку и брюки,

4 нательных рубашки, 4 полотенца, 2 наволочки. Колхозники Максимовского сельсовета (председатель тов. Рябова) сдали свыше 70 кг. шерсти, около 50 овчин, ватную куртку, 5 шапок-ушанок, 23 пары теплых шерстяных варежек, 9 пар таких же носков и много белья.

Неплохо проходит сбор теплых вещей в Михайловском сельсовете (председатель тов. Богданова). Колхозники сдают шерсть, овчин, носки, варежки, белье.

В целом по району собрано для любимой Красной Армии 138 кг. шерсти, 7 пар валенок, 97 овчин, 30 пар варежек, нательное белье и т. д.

Однако в Семеновском, Веденинском, Барновском и других сельсоветах это мероприятие пустили на самотек. Председатели тт. Малышев, Корнева, Кудрявцев и секретари первичных партийных организаций не руководят сбором вещей, не мобилизуют колхозников на оказание помощи Красной Армии. Такое отношение неприемлемо. Оно расценивается как нежелание помогать Красной Армии выполнить задачу, поставленную товарищем Сталиным, — разгромить врага в 1942 году.

Все, как один, честно выполним свой долг перед родиной — примем активное участие в сборе теплых вещей для Красной Армии, тепло оденем красных воинов зимой.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 7 августа

В течение 7 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, севернее Котельниково, Армавир и южнее Кушевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Балтийском море потопил транспорт противника водоизмещением в 10.000 тонн.

* За 6 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 6 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный состав, раскессено и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

* В районе Клетской наши войска отбили несколько атак немцев. Только перед оборонительными рубежами Н-ской части гитлеровцы потеряли 8 танков и 350 солдат и офицеров. Упорные бои развернулись южнее Клетской на участке Н-ского гвардейского соединения. В течение последних дней гвардейцы отразили 17 танковых атак противника и уничтожили более 100 немецких танков. Лишь за один день огнем артиллерии и стрелковых подразделений истреблено 500 гитлеровцев.

* В районе севернее Котельниково продолжались ожесточенные бои с танками и автоматчиками противника, велившиеся в нашу оборону. В бою за один населенный пункт подбито 8 танков и истреблено свыше 300 немецких автоматчиков. Подтянув резервы, немцы предприняли на этом участке вторую танковую атаку. К этому времени подошли советские танки и сразу же нанесли контрудар. Гитлеровцы понесли большие потери.

* В районе Белая Глина наши войска в течение нескольких дней вели тяжелые оборонительные бои против наступающих немецко-фашистских войск. На участке Н-ского соединения вражеские колонны танков и мотопехоты были встречены артиллерийским минометным огнем. Неприятель потерял до 40 танков и более 1000 солдат и офицеров. Подтянув новые силы, немцы снова атаковали наши позиции. После кровопролитных боев с превосходящими силами противника, наши части отошли на новый оборонительный рубеж в направлении Армавира.

* Южнее Воронежа наши части форсировали реку Дон. Советские бойцы заняли два крупных населенных пункта.

Действующая Армия



В Н-ской части, где командиром т. Жиров, один из лучших специалистов по обезвреживанию немецких мин всех типов является сапер сержант Н. П. Антонов. Огважный сапер участвовал в боях, был ранен, он остался в своей части. На снимке: тов. Антонов обезвреживает немецкие мины. (Фотохроника ТАСС).

Внимание прокуратуры и райзо

Роль председателя колхоза, бригадира и счетовода на уборке урожая огромна. Они должны быть организаторами среди членов артели, мобилизовать их на успешное проведение уборки урожая. Однако в редакцию газеты «Колхозная Искра» поступают письма с мест о том, что некоторые председатели, бригадиры и счетоводы не бывают в поле, не руководят своим участком работы. Селькор Б. из Широковской сельхозартели имени Ленина пишет: «Председатель артели Соловьев и счетовод Витюшко, вместо работы занялись пьянкой, срывая уборочные работы. Они не выходили на работу из-за пьянки 31 июля и 1 августа, а затем 4 августа. В

эти дни бригадиры нарядов не имели и колхозники не работали. Здесь часто сменяют бригадиров полеводческих бригад. Во второй бригаде за лето сменилось 4 бригадира, в третьей — 3, в первой — 2. Все это привело к тому, что колхоз плохо подготовился к уборке урожая. Жатки и молотилки еще не отремонтированы.

«Председатель Павловского колхоза тов. Сироткин, — пишет селькор Н. — вместе со счетоводом Соловьевым в рабочее время пьянствуют, а в колхозе медленно идет уборка урожая».

Такие случаи в районе не единичны. Райпрокуратура и райзо должны призвать к порядку дезорганизаторов.

Больше двух норм

На уборку ржи в Горяиновской сельхозартели вышли все колхозники. Они показывают стахановские образцы. Т. Гусева сжинает в день при норме 0,10 га по 0,28 га, зарабатывая 4,05 трудодня. Столько же сжинают Н. Сергеева и

А. Румянцева.

Члены артели работают под таким лозунгом: убрать урожай в сжатые сроки и без потерь!

Рыжова.

Бригадир колхоза.

Бои идут на улицах нескольких других населенных пунктов. Разгромлен полк седьмой Венгерской дивизии. Захвачено двенадцать орудий и другие трофеи.

* На Кельском фронте происходили столкновения с разведывательными группами противника. В районе части, где командиром тов. Гришин, около роты вражеских солдат подошли к нашему боевому охранению. Бойцы подпустили немцев на близкое расстояние и открыли ружейно-пулеметный огонь. Потеряв несколько десятков убитыми, гитлеровцы отступили.

Группа наших летчиков во главе с командиром подразделения тов. Книжником атаковала вражеский аэродром. Уничтожено 6 немецких самолетов, взорван склад с боеприпасами. Наши самолеты без потерь вернулись на свой аэродром.

* 5 августа на сторону Красной Армии перелетели три немецких летчика на самолетах «Мессершмитт-109». Славившиеся в плен лейтенант Бодо Хельме, унтер-офицер Курт Филипп и рядовой Вернер Шумхер совершили посадку на одной из площадок в районе нашей линии обороны. Пленные заявили, что еще в пути на фронт они сговорились между собой о переходе на сторону русских. Бодо Хельме, Курт Филипп и Вернер Шумхер обратились к немецким солдатам с призывом сдаваться в плен и тем самым сохранить себе жизнь в этой преступной войне; затеянной Гитлером и его кликой.

* Грызня между румынскими и венгерскими подручными Гитлера нередко переходит в открытую драку. 13 июня на участке венгерско-румынской границы между Клузем и Тиргу-Мореш произошла кровавая столкновения. У Салонта недавно рота румынских солдат перешла границу и напала на венгерскую пограничную стражу.

Труд оплачивают натурой

В Больше-Малиновском колхозе имени Жданова нарушают Устав сельскохозяйственной артели. Пастуху Тумановой за часть свиней с колхозно-товарной фермы правление (председатель т. Кудрявцева) назначило оплату за летний период 30 пудов ржи. А ведь в Уставе сельхозартели говорится, что все сельскохозяйственные работы артели осуществляются на основе сделанных, по трудодням.

Мы просили правление нанять нас пастухами за трудодни, но нам почему то отказали.

В. Беляев.
А. Беляева.

И. о. отв. редактора

В. И. ПЕХОТИН.